



平野美宇 新华社发

“00后”抢滩世乒赛人气渐旺

小星星也闪光

“小鲜肉”不论在哪总能吸引注意力,在世乒赛场上也是如此。当我们还在感慨“60后”、“70后”如何在赛场上坚持时,会发现“00后”都已经开始闪耀赛场了。

本报记者 许恺玲 4月30日发自苏州

15岁平野美宇已是世界冠军

在日本队,有一位萌萌的少女总能吸引球迷的目光,她就是出生于2000年4月的平野美宇。2014年平野美宇和伊藤美诚夺得德国乒乓球公开赛女双冠军,亚运会的时候又代表日本女队获得团体亚军,这也让她出名了。

30日上午,面对女单头号种子丁宁,平野美宇毫无招架之力,0:4被横扫出局。不过小姑娘的心态还不错,

在接受采访时就说,因为是和丁宁比赛,自己没有什么压力,希望能借这个机会好好学习,将来也能打得这么棒。不过这位美少女还是担心,因为东京电视台直播比赛,她输了比赛会让她在日本粉丝面前丢脸。

在日本队中,还有一位人气少女,就是平野美宇的双打搭档伊藤美诚,而她比平野美宇还小几个月,目

前的世界排名已经是第十五位。这次她也参加了女双和女单两个项目,1日下午,作为日本女单赛场上仅剩的球员,伊藤美诚将对阵乌克兰选手比连科。

想一想,等到2020年东京奥运会的时候,这两位小妹妹也不过20岁,如果按照现在的状况发展,必将成为未来日本乒坛最耀眼的明星。

12岁美国女孩赞中国美食

虽然日本这两位人气少女都是“00后”,但本届世乒赛最年轻的女选手还不是她俩,而是美国华裔女孩,仅仅12岁的艾米·王。

戴着牙套的艾米还稚气未脱,除了乒乓球,她还喜欢跳舞和弹钢琴。“从4岁开始练球,平时都是白天上课,晚上练两个小时,我们全校只有我一个人打乒乓球。”艾米说这次她是带着课本来参赛的,比赛期间她还要复习功课。

不过这一次艾米参加的单打和双

打没能通过资格赛的考验,但是年纪小的她并没有因为一时失利而感到沮丧。“我现在在新泽西一家最好的乒乓球俱乐部练习,争取长大一点的时候机会更好吧,我现在力气太小了。”虽然比赛早早结束了,但对于她来讲在中国的日子依然很快乐,“这里的食物太好吃了,比美国好吃多了,能多吃点也挺幸福的。”

14岁阿联酋小将是国内顶尖

在本届世乒赛上,一个14岁的小男孩受到了不少追捧,他没有什么成绩,吸引人的就是一双天真烂漫的大眼睛,和剪得很个性的发型,站在乒乓球台前,他永远比对手矮一大截。他叫伊萨,是本届世乒赛最年轻的男选手,来自阿联酋。和普通的男选手相比,伊萨无论是在力道还是在技术上都明显有欠缺,但这并不影响他认真对待比赛。

虽然在资格赛中就输掉了比赛,但伊萨说,“我已经尽力了,这就是我现在

的水平。我14岁,每天早上去上学,下午练习乒乓球,练习的时间并不是很多。我不是很专业,但这是我第二次参加世界级比赛了,第一次比赛是在迪拜。”

“他一上场我还在想,这就是个小孩儿,没想到打打还挺厉害的,本来以为大比分领先没问题了,但是他特别顽强。”对手这样评价他。伊萨的教练也告诉记者,能来到世乒赛就说明伊萨已经是阿联酋国内顶尖选手了,考虑到他的年纪,他将会有更好的未来。

对于世乒赛之旅,伊萨觉得不虚此行,“在这里,我看到了很多优秀的运动员和许多乒乓球台,这给我留下了深刻的印象。所有运动员都打得很好,我已经尽力了,未来我会更努力的。”



▼伊萨

晋级混双决赛

“许铁人”

一天三赛不容易



许昕接受采访时疲惫不堪。
本报记者 许恺玲 摄

本报记者 许恺玲
4月30日发自苏州

中午经历一场男双比拼,下午征战男单赛场,晚上又出战混双半决赛,许昕成了本届世乒赛中国男队的铁人。而“许铁人”的战绩不错,一天三赛都取得胜利,而他和韩国选手梁夏银组成的跨国组合还如愿晋级了混双决赛。

30日中午,许昕与张继科搭档激战七局,最后惊险获胜,而下午的男单比赛中,许昕在0:2落后的局面下上演逆转好戏。只有晚上的混双半决赛,许昕打得算是最轻松的,仅仅打了五局就和跨国搭档战胜了对手。

本次苏州世乒赛,许昕身兼三项,很多球迷都心疼他很辛苦,就连中国乒乓球队总教练刘国梁也感叹许昕不易,“他这次一个人身兼三项,直板选手又非常累,要靠正手去打,要去算球。打完男双1/4决赛后,他大腿都有点抽筋。”

刘国梁说:“下午的男单许昕就遇到了困难,前两局他完全没有状态,人就像梦游一样。在第二局结束后,我激励他说,‘比赛这么打,你已经输了,已经出局了,你必须振作起来。’后来我让他拿冰袋敷脖子,让他能够清醒、冷静。我觉得在这点上,许昕真的不容易,一直没有放弃。”

身兼三项,许昕的体力和精力都在接受考验,他坦言:“其实我想在没有比赛时去练身体,但是一直没有时间。”赛后许昕的肩膀已经绑上了冰袋,可见密集的比赛已经让他的身体陷入极限。



阿尔德里奇在比赛中投篮。

世界那么大,出去看看吧

开拓者1:4灰熊出局,阿德夏天去留成谜

本报记者 刘伟

93:99,奇迹没有垂青开拓者。输掉这场比赛,开拓者以总比分1:4被灰熊淘汰出局,眼看着对手同勇士会师半决赛。这支最近七年聚集了无数青年才俊,被寄予了无限期望的青年军,再一次折翼,同时也走到了命运的十字路口。今年夏天,球队当家球星阿尔德里奇合同到期,阿德这条大鱼进入自由市场,几乎引发了整个NBA联盟的骚动,这其中不乏小牛、马刺,这样有过大前锋传统的豪强。是坚守那分被“诅咒”的忠诚,还是另起炉灶,而立之年成就霸业,阿尔德里奇这个夏天需要好好思索一番了。

2008年,阿尔德里奇第一次杀进季后赛。那时候的开拓者聚集了23岁的阿

德里奇,24岁的布兰登·罗伊,还有20岁的巴图姆,以及21岁的奥登。开拓者各个位置上的年轻人,都有着巨大的潜力,很多人认为这支天赋无限的青年近卫军,将在几年之后统治这个联盟。

遗憾的是,这一天始终没有来临,原因是伤病阴魂不散。从罗伊到奥登,先后被伤病摧毁,当打之年不得不开出这个联盟,开拓者“兽医水准”的队医也成为联盟笑柄。到后来,利拉德的加盟,给开拓者注入了新鲜血液。上赛季,双德组合绝杀火箭,杀进西部半决赛,让人们重新燃起了对开拓者的希望。可惜,本赛季开拓者又一次在季后赛开打前折损大将马修斯,而从掘金交易来的阿弗拉罗,也因为伤病在季后赛停打,最终开拓者不进反退,止步首轮。

在开拓者的9年,阿德是这支球队

的建队基石,然而球队挥之不去的伤病诅咒,延迟了他登顶的机会。今年夏天,阿尔德里奇同开拓者的合同到期,在这个大个子极度稀缺的联盟,他成了每支球队觊觎的对象。这其中,阿德的家乡球队达拉斯小牛表现出了极大的诚意,他们手握三千多万的薪资空间,可以给阿德开出顶薪。为了争取阿德,诺维茨基甚至表示,愿意给阿德打替补。

马刺同样伸出了橄榄枝,他们说,你来了将是邓肯的接班人,在充满智慧的波波维奇手下打球,也是个无法拒绝的诱惑。

下赛季,阿德即将步入而立之年,一个职业球员的黄金期即将到来。是在开拓者被诅咒下去,还是趁着大好年华,成就一番霸业,阿德该做出选择了。